



给家换夏装, 暑日也清凉



颜色清凉的茶具。



颜色亮丽的花瓶。 设计师供图



蓝白搭配让家更有清凉感。 设计师供图



□文/图 半岛全媒体记者 于红靓(署名除外)

天气渐热,想给家增一抹凉意?换个清凉的色彩最简单。软装是改变居家氛围的好办法,家里大面积的布艺,如床品、窗帘、抱枕、地毯等都可做出“适时”的改变,配上夏季专属色彩,立马让家换个季节。本期家居周刊,就教您如何简单而快速地提升家的凉意。

夏季混搭色提升清凉感

“我们对于清凉还是温暖,大多时候直观反应是来自色彩,所以夏季装修,浅蓝色、白色很受欢迎。”德隆装饰设计师梁正认为,如果市民想增加夏季居住的清凉感,颜色的改变是最直观的方式。“天蓝色搭配白色,给人舒爽干净的感觉,地中海风格,现代简约风给,都适合这样的颜色。”

此外,设计师给出几款颜色搭配:

粉蓝+蓝灰:用在厨房,瓷砖、墙面涂料和窗帘的色彩搭配,干净而充满小情趣;如果在卧室采用这样的冷调蓝灰,充满摩登设计感,搭配色彩丰富的装饰画,就能轻松串起房间的所有元素;

粉蓝+粉红:儿童房建议采用这两

个颜色配色,可以根据性别稍稍突出一点点蓝色或者粉色面积,就很别致;成人的空间也可以采用这两种颜色,大面积的粉色墙面和蓝灰色沙发,所有配饰小件的主题也可以稍稍有所呼应。

粉绿+薄荷绿:橱柜面板采用这样的粉绿色,会相当提色,但要注意最终的色彩效果,比较安全的做法,还是在软装里选择粉绿的小配饰,比如靠垫、落地灯、花瓶等,效果同样很清新。

灰粉色+绿色:冬日灰粉色系空间给人以温暖感,到了夏天只要加入几件粉绿单品,瞬间增加了清凉感。

黑白灰+粉色:经典的黑白灰配上小清新的粉丝系,给夏日注入一抹凉意。但黑白搭配要注意使用比例,分配要协调,过多使用黑色会使家中失去应有的温馨,如果以灰色纹样作为过渡,空间便会显得鲜明又典雅。

家居布艺仍是“改变”核心

“硬装不会经常变动,软装是改变氛围的好办法。”梁正介绍,家里大面积的布艺部分,像是床品、窗帘、抱枕、地毯等都可做出“适时”的改变。据悉,每一个季都有属于不同颜色、图案的家居布艺,无

论是色彩炫丽的印花布、还是华丽的丝绸、浪漫的蕾丝,只需要换不同风格的家居布艺,就可以变换出不同的家居风格,比换家具更经济、更容易完成。

“换成清凉的浅色系,增加一些冷色系的装饰品,抱枕就有很好的装饰作用。”设计师介绍,棉麻材质抱枕是个不错的选择,棉麻材质本身亲肤舒适,不沾身,炎热的天气也能带来清爽利索感,另外各色凉席也可以考虑搭配。

除了抱枕,梁正表示,市民还可以从窗帘入手。“窗帘是面积比较大的,冬季适合比较厚重的、暖色,夏季就适合薄款的,浅色甚至冷色,例如蓝色条纹。”梁正介绍,夏季市民也可以选择纱制窗帘为装饰,亮色轻薄的窗帘,风一吹,整个居室空间会更具简约时尚感。“家具部分也是不会经常变动,但是沙发的坐垫,或者布套都可以更换,这样的色彩会给人清爽的感觉。”

除此之外,绿色植物的搭配作用不可忽视。威廉装饰首席设计师荆晓涛表示,绿色植物向来是家中常用的装饰品,在夏日里,在各种角落搭配摆放几种相应的植物,特别是大阔叶植物,自然清凉。但也要注意植物搭配的多样化,高低错落、大小各异,才能起到最好的视觉效果。市民需根据居室内空间的大小,选择

合适的植物。

夏季家居搭配注意这两点

“透字诀”减轻沉重感

一些市民喜欢在家中使用透明的装饰,营造朦胧的感觉。夏日里,这一招也很管用。

质地轻盈颜色清爽的薄纱,款式不用复杂就能够营造出梦幻浪漫的效果。透明的玻璃家具和家居用品现代感强,不仅可以有效扩展空间,营造凉爽效果,而且打理也非常容易。“透字诀”能减轻沉重感,让心头轻松起来。

简约却不简单很舒服

无论房间多大,显得宽敞是第一要务。

建议市民在扮家时,不需要繁琐的装潢和过多的家具,在装饰与布置中最大限度地体现空间与家具的整体协调。家具选择上强调形式服从功能,一切从实用角度出发,废弃多余的附加装饰,点到为止。过多的颜色会给人杂乱无章的感觉,在软装搭配中,注意色彩的搭配和比例,这样组合起来,会给人耳目一新的惊喜。

好“色”家居,今年流行撞色风

□半岛全媒体记者 于红靓

“撞色”这个概念,最先兴起于时尚圈,如今慢慢渗透在家居中。在设计师的巧妙搭配下,多变的颜色搭配,似乎产生了更好的效果。而市场调查也发现,现在年轻人普遍喜欢“混搭”,颜色碰撞之后,反而更有看点。

14日,记者在达翁软装馆走访,发

现今年软装更流行撞色搭配。在安之家居馆,销售人员介绍,今年的装饰元素特别讲究撞色,不同的色系搭配起来,反而更好看。“比如白色的瓷器上搭配深蓝的鸟儿,让整个瓷器更生动。”销售人员介绍,这种讲究“混搭”的装饰品很受年轻人欢迎。

家居中照样可以运用撞色元素,不仅不会让整个家居显得凌乱,而且

还能摆脱沉闷的气氛,让家变得更有生命力。

除了颜色的多样化,记者走访发现,手绣等装饰品也很受欢迎。在一家手绣饰品专卖店,不停有顾客询问,销售人员介绍,这种手绣作品的销售面很广,不光上年纪的人喜欢这种传统艺术作品,很多年轻人也喜欢这种文艺范的饰品。“一些做工精致的作品,远远看着像是一幅

画,在光秃秃的墙面上挂上装饰品,很有情调。”

德隆装饰设计师梁正介绍,现在装饰风格越来越多元化,很少追求纯正风格的,今年相对来说,彩色的、亮丽的饰品比较受欢迎。但他也建议,在软装搭配的时候注意色彩的轻重结合,家具饰物的形状大小分配协调和整体布局的合理完善。